



Специальный Новогодний выпуск



2024 год вступил в свои права. Накануне Нового года юнкоры газеты «Простые истины» прогулялись по праздничному Заозерному и встретились с его жителями. Они были разными—наши земляки. Но одно их объединяло: все ждали Новый год и надеялись, что 2024 будет лучше предыдущего. Курганцы желали нам мира, здоровья, счастья, успехов, исполнения заветных желаний.

Галина Павловна (ЦКид «Современник»)

- Здравствуйте! Как вы готовитесь к Новому году?

- Мы ставим праздничную ёлочку, украшаем зал, готовим сказку для детей.

- Что Вы обычно делаете в канун Нового года?

- Работаем, а дома готовимся встречать праздник.

- Какой самый необычный Новый год Вы отмечали?

- Его я отмечала на работе. Обычная рутина!

Спасибо за интервью! Поздравляем Вас с Новым годом. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Евгения (продавец)

- Здравствуйте! Какое блюдо у вас ассоциируется с Новым годом?

- Оливье

- Есть ли какие-то блюда или напитки, которые Вы обязательно готовите или пьете на Новый год?

- Люблю готовить салаты, из напитков предпочитаю ананасовый сок.

- Назовите самую необычную новогоднюю игрушку, которую когда-либо видели?

- Горящая звезда на ёлке.

- Что вы хотите пожелать курганцам на Новый год?

- Терпения и сил в Новом году.

Олеся (студентка)

- Какие мероприятия Вы планируете на зиму?

- Я планирую сходить в Драмтеатр.

- Какие зимние традиции есть в вашей семье?

- У нас их, к сожалению, нет.

- Что Вы предпочитаете дарить близким на Новый год?

- Зависит от их предпочтений.

- Что Вы хотите пожелать курганцам на Новый год?

- Хорошо провести Новый год в окружении близких.

Анна (продавец)

- Здравствуйте! Что Вы предпочитаете дарить близким на Новый год?

- Полезные вещи.

- Как Вы проводите свои выходные зимой?

- За домашними делами: готовлю, делаю уборку.

- Как Вы поддерживаете свое здоровье зимой?

- Пью витамины.

- Что Вы хотите пожелать курганцам на Новый год?

- Хорошего настроения, терпения, всего самого доброго.

Спасибо за интервью! Поздравляем Вас с Новым годом. Желаем успехов в труде, учебе, душевного тепла и исполнения желаний!



Новогодний Курган



новогоднюю игрушку, которую Вы когда-либо видели?

- Игрушка, которая пляшет, вертится, - балерина.

- Что бы Вы пожелали курганцам на Новый год?

Главное здоровья, чтобы не было пандемии

Дмитрий (студент)

- Здравствуйте! Какой ваш любимый новогодний фильм?

- "Один дома".

- Если бы Вы могли провести Новый год в любой точке мира, куда бы Вы отправились?

- Я бы остался в Кургане.

- Какие самые запоминающиеся новогодние традиции из вашего детства?

- Мы собираемся всей семьёй и навещаем всех родственников.

Людмила (пекарь)

- Здравствуйте! Какие зимние забавы Вы помните из детства?

- Катания на санках.

- Как Вы поддерживаете свою физическую форму зимой?

- Хожу на лыжах.

- Что Вы хотите пожелать курганцам на Новый год?

- Мира и добра!

Спасибо за интервью!
Поздравляем Вас с Новым годом.
Желаем успехов в труде, достойной зарплаты, замечательных коллег!

Корреспонденты: Арина Волчкова, Амилия Пудова, Карина Бодняк, Софья Гололобова, Анастасия Новикова Гололобова Софья, Бодняк Карина.

Накануне Нового года Курган ежегодно украшают необычными цветочными гирляндами и фигурами. Особое внимание уделяют городской ёлке на Центральной площади, которая сияет разными цветами. Около ёлки почётное место занимают фигурки из льда, начиная от шахматных фигур и заканчивая ледяным заборчиком у самой ёлки.

Помимо украшения главной городской ёлки, необычный новогодний дизайн приобретают и строения, находящиеся неподалёку от нее. Вы только внимательно посмотрите на здание Администрации города Кургана! Целых три оконных этажа представляют собой российский флаг. Возможно, этим дизайнер хотел сказать, что наш родной Курган—это частичка России, её малая часть. А теперь посмотрите на ели, находящиеся у самого здания. Складывается ощущение, будто на ветвях ели висят не гирлянды, а целые жемчужные нити синего цвета. Схожий декор приобрели и ели у Правительства Курганской области. Но, вместо синего цвета, они зеленоватые.

Если мы пройдемся до Троицкой площади, то увидим своеобразную красоту. Каждую зиму к нам в гости приезжают погостить семейство белых

медведей: мама Умка со своими детьми - медвежатами. Каждый желающий может сделать фото с медвежьим семейством.

Как мы видим, накануне Нового года наш город погружается в атмосферу новогодней сказки. Глядя на всю эту красоту, непременно хочется её запечатлеть и поделиться с близкими. Сразу поднимается настроение и возникает ощущение праздника. Хочется поздравить курганцев с Новым годом и Рождеством и пожелать всего самого наилучшего! Будьте любимы! Творите! Дерзайте! Пускай все идеи воплотятся в жизни! Встречая жителей Кургана, мы задаем им вопросы, и все ответы наших земляков позитивные.

Татьяна Васильевна
(пенсионерка)

- Здравствуйте! Какое блюдо у Вас ассоциируется с Новым годом?

- Винегрет

- Есть ли какие-то блюда или напитки, которые Вы обязательно готовите в Новый год?

- Нет я покупаю что-нибудь. Например, газировку.

- Назовите самую необычную

Поговорим о Новогодних традициях



Новый год по-армянски.

В каждой стране Новый год проходит по-разному. В Армении это всегда многолюдные гуляния с множеством гостей. Праздник начинается, как только приходят родственники. У современных армян Новый год проходит с танцами, конкурсами и караоке. Как и у всех, у армян, по обычаю присутствует сказочный дедушка, которого обожают дети за исполнение желаний и любят взрослые за то счастье, которое он дарит ребятам. Речь идёт об армянском Деде Морозе, или, если быть точнее, о Каханд-Папи. Праздничный стол накрывают самыми вкусными национальными блюдами. Чаще всего на армянский новогодний стол выставляют такие блюда, как толма – (мясо, завернутое в виноградные листья), выпечка под названием гата, хапама (блюдо, которое готовится из тыквы). Символом Нового года у армян прежде была не привычная нам елка, а «дерево жизни». Его связывали и



скрепляли из пшеничной соломы — в форме как обычного дерева, так и снопа из пяти колосьев, тоже служившего символом жизни. На такие деревья прабабушки вешали игрушки, которые сами же вязали, — куклы, веточки корицы, бубенчики, фрукты, обереги. Украшать древо жизни игрушками, сделанными своими руками, также старинная традиция. В наше время армянская семья чаще ставит ёлку. Новый год является самым любимым праздником армян, который, без исключения, отмечают все семьи, ведь это действительно семейный праздник!

Новогодние традиции Аргентины

Наступление нового года в Аргентине - это не выбросить старый календарь, повесив на его место новый. Для них – это почти магический ритуал. Аргентинцы верят, что в этот день можно повернуть свою жизнь на 180 °С, и в этом помогают многочисленные народные традиции. А какой из них выбрать, зависит от того, что человек ждет от будущего года. Например, если в будущем году вы мечтаете отправиться в увлекательное путешествие, в

новогоднюю ночь оправляйтесь на прогулку по близлежащим кварталам. Только перед выходом не забудьте прихватить с собой чемодан – это обязательное условие исполнения желания.

Доброй традицией перед наступлением нового года аргентинцы считают купание в море (благо летняя погода позволяет это сделать). Считается, что, искупавшись в море перед тем, как отправиться за праздничный стол, человек «смывает» с себя все старое и ненужное, оставляя все в старом году, а в новый вступая свежим и обновленным.

Для желающих преуспеть в карьере аргентинцы советуют на праздничный стол поставить блюда из бобовых. Для местных жителей этот ингредиент считается обязательным атрибутом на Новый год.

Одним из самых ярких ритуалов вхождения в новый год в Аргентине считается избавление от старой макулатуры, накопившейся за год. Со стороны такое «избавление от прожитого» выглядит весьма колоритно. В одночасье со всех сторон улиц на вас начинают сыпаться бумаги, бланки, договора, газеты, календари и прочий бумажный мусор, цепляющийся за балконы, деревья и проходящий мимо транспорт. Уже к полудню 31 декабря аргентинские улочки напоминают большую белую подушку. Иногда создается впечатление, что по городу прошел ураган, оставивший после себя огромные снежинки. Дома аргентинцы привыкли украшать разноцветными венками и лентами. На елках можно увидеть



фигурки индейских божеств, Папы Ноэля (аргентинский Дед Мороз) и картинки с изображением библейских сюжетов. В каждом доме устраивается рождественский уголок, куда домашние складывают подарки друг для друга. В качестве праздничного угощения аргентинцы отдают предпочтение по большей части мясным блюдам: традиционное «асадо», молочный поросенок, фаршированная индейка, ягненок или другие виды мяса, которого в Аргентине великое множество. К мясным блюдам подаются салаты. Из традиционных десертов на аргентинском столе присутствует сладкий хлеб (pan dulce), фруктовые салаты и куличи, украшенные сухофруктами, изюмом и орехами.

Корреспондент Диана Волчкова



О славянском Новом годе



Сегодня большинство из нас привыкло отмечать Новый год 31 декабря, хотя на протяжении тысячелетий такой традиции на Руси не было и в помине. Она возникла чуть более 300 лет тому назад, когда по указу Петра I Новый год стали отмечать по-западному, в ночь на 1 января, а не как обычно в сентябре. По календарю на тот момент шло лето 7208-е. Петровский указ предписывал 1 января 7208 лета считать 1 января 1700 года по новому летоисчислению. Так когда же отмечали Новый год наши предки? С каким событием это связано? В первую очередь, с осенним равноденствием - с одним из важнейших астрономических явлений года, когда день становится равен ночи. После осеннего равноденствия световой день начитает таять и сокращаться вплоть до зимнего солнцестояния. Но почему все-таки наши предки праздновали начало нового годового цикла именно осенью? Ведь ключевых точек в году четыре - осеннее и весеннее равноденствие, а также летнее и зимнее солнцестояние. Сегодня многие считают, что начало года нужно отмечать на Коляду, поскольку в это время возрождается само Солнце. Есть и сторонники празднования нового года на весеннее равноденствие. В это время Земля освобождается от снега, начинается весенний сев,

возрождается природа. Смотри по этой логике на годовой цикл, можно сказать, что осень - это вечер года, с которого он и должен начинаться. Во-вторых, осеннее равноденствие занимало особое место в годовом цикле, оно считалось жреческим. Если весной начинался новый земледельческий цикл, требующий усиленной физической работы, то осеннее равноденствие - это начало нового духовного цикла, цикла познания. Тут на первый план выходит умственная и духовная работа. Недаром ведь и сегодня новый учебный год в школах и ВУЗах начинается именно осенью. Неудивительно, что в древнем, гораздо более духовном обществе точка начала познавательной активности имело наиболее весомое значение для выбора начала года. Иногда можно встретить и такое мнение: праздновать новолетие нужно весной, поскольку в это время начинается тёплая четверть года, начинается новое лето. Но тут самое время вспомнить, что у предков в календаре было 9 месяцев и всего три времени года - зима, весна и осень, а летом назывался весь год. Славянский Новый год - Новолетие. Мы до сих пор спрашиваем: Сколько вам лет? В память о прежнем названии Нового года есть такие слова

как: долголетие, летопись, летоисчисление. И так как минимум более 7,5 тысяч лет назад, а на самом деле гораздо раньше, Новый год у наших пращуров назывался Новолетие - праздником нового лета и отмечали его в один из первых дней осеннего равноденствия.

Коляда

Если сегодня Новый год принято отмечать в семейном кругу, то славянское Новолетие, как и Коляда, - это общинный праздник, который праздновали, собираясь вместе с близкими родами. Во время всего празднования возносились благодарности Богам и Матушке-природе за щедрый урожай. На всеобщей братчине изобилие овощей и фруктов, других даров природы украшало праздничные столы. Зимние праздники - Коляда, День Великого покоя, Зимний день Перуна, неделя памяти предков. В дни зимнего солнцестояния славяне с глубокой древности отмечают праздник, который считается ключевым для всего последующего года (лета) - это День рождения солнца-младенца, приходящего на смену старому, убывающему солнцу. Именно начиная с этого времени (с 22 по 25 декабря) наши предки чествовали Бога Коляду, подарившего людям **юлендарь** - Коляды дар. С этим периодом

связано множество других знаковых событий и праздничных дат у разных народов мира. Почему все эти события привязаны к одной и той же дате 25 декабря? Солнечный культ древних славян. Истоки нужно искать в древнеславянском солнечном культе. В момент солнцестояния световой день самый короткий в году. Считалось, что в это время "умирало" старое солнце. Но затем световой день начинал потихоньку прирастать и как раз на третий день (25 декабря) появлялось молодое новое солнце.

Дед Мороз - образ из жизни древних славян. Согласно древнеславянскому обряду, Дед Мороз (Грозный дед, Красный дед) появлялся на Коляду и разгонял всю ряженую нечисть в память о том, как когда-то Бог Перун разогнал нечисть настоящую. Перун дарил радость и освобождение, как и сейчас Дед Мороз ходит в красной шубе и несет людям радость и дарит подарки. Конечно, Дед Мороз - это не буквально Бог-громовец, как Перун. Это самостоятельный светлый дух праздника. Но многие связывают его именно с теми событиями. Поэтому не стоит сразу отмечать современные традиции, ведь никакой новизны на самом деле в них нет.

Елка новогодняя ряженая Наши предки не рубили деревья, но известно, что на Коляду люди наряжали живую ёлку на улице, а в дом приносили лишь опавшие еловые ветки, так как считалось, что они отпугивают бродившую по селам и весям злую нечисть. **Коляда** - день победы сил Света над тьмой. Коляда - это время преобразования Солнца и победы сил Света, а вместе с тем время преобразования и человека и победы всего светлого в нём. Это настоящее время перемены. Знать историю предков необходимо! В ней истоки нашей сегодняшней жизни. И когда бы ни начинался Новый год, он несет всем нам надежду! С Новым годом, друзья! С Новым счастьем!

(Источники—Интернет-ресурсы)

Корреспондент Ярослав Больших

Рождественские гадания



В старину перед Рождеством молодёжь часто собиралась компаниями и проводила традиционные гадания. Считается, что рождественские гадания для детей зародились именно в то время. Ведь семьи раньше были большие, и детей просто было некуда девать во время гадания. А самим детям, разумеется, хотелось повторять всё за взрослыми.

На рисовых зёрнах
Новогоднее гадание на рисе — одно из самых интересных гаданий. Вот что потребуется



сделать: сначала нужно взять глубокую тарелку, а ещё лучше решето, в которое следует насыпать рис. Достаточно будет 2–3 стаканов. Теперь от вас требуется задать волнующий вопрос, опустить руку в рис и зажать в ладони столько зёрен, сколько получится. Затем нужно вытащить руку, высыпать рис на бумагу и аккуратно сосчитать количество зёрен. Чётное число — ответ «да» (желание сбудется), нечётное — «нет».

По тени от сгоревшей бумаги
Для его выполнения вам потребуется свеча, лист плотной бумаги формата А5,

спички и металлический поднос или тарелка. Смаем бумагу в шарик, затем немного расправляем и кладем на поднос или тарелку. Гасим в комнате свет и поджигаем свечой получившийся шарик. После того как бумага прогорит и от неё останется своеобразный «пепельный» остов, ни в коем случае не трогайте его. Далее ставим свечку около тарелки с таким расчётом, чтобы свет проходил через сгоревшую бумагу. На стене вы увидите тени, которые дают вам ответ на вопрос.

На книге

Тут основным предметом является любимая книга. Сначала вслух задаётся интересующий вопрос. Кто-то из присутствующих говорит номер страницы и строки. Именно то, о чём говорится на этой строке, является ответом на вопрос.

Совет. Иногда, следует включить фантазию, чтобы растолковать смысл предсказания!

Гадание на воске.

Возьмите недавно купленные церковные свечи в количестве, необходимом, чтобы заполнить четверть обычного (лучше использовать граненый) стакана. Приготовьте глубокую кружку с холодной водой. Расплавленный воск выливают в воду, мысленно задавая интересующий вопрос, а затем по символам получившейся фигурки определяют будущее. Считалось, что воску принимать ту или иную

форму помогает домовый. Так что перед началом гадания не забудьте поставить к порогу дома или комнаты, где происходит гадание, стакан с молоком и блюдце с мёдом и пригласить домового.

Гадание с «лодочкой»/ на желание

Налейте воду в таз. По краям емкости закрепите полоски бумаги, на которых напишите свои желания. В половинку скорлупы грецкого ореха («лодочку») поместите маленькую горящую свечу. Пустите этот своеобразный кораблик на середину таза, и в зависимости от того, записку с каким желанием он подождет, то и сбудется.

Считаем полешки/ гадаем на суженого-ряженого.

Итак, если вы проводите рождественские каникулы в деревне у бабушки, то у вас намного больше возможностей узнать свою судьбу. Например, можно пойти в сарай, взять охапку дров и сосчитать поленья: если парное число — встретишь суженого, непарное — не встретишь. Или тянуть поленья из поленицы. Какое полено вытащишь, такой и будет суженый. Сучковатое полено предсказывает склочного, рябого суженого, гладкое — душевного и симпатичного.

Корреспондент Смирнова Мария

Гадания на святки были не только на женихов и невест, но и другие, более хозяйственные проблемы: о будущем урожае, приплоде скота...



В этой маленькой корзинке что угодно для души. Кому вынется, тому сбудется, скоро сбудется, не минется!

ЛЕНТА — К долгой, счастливой жизни
ПУГОВИЦА — Жить в большой семье
МОНЕТА — К богатству
КАРТОШКА — Ждет большое счастье
ГВОЗДЬ — На пороге счастья

Молодежная газета «Простые истины»

Новикова Анастасия, Гололобова Софья, Бодняк Карина, Ярослав Больших.

Периодичность выпуска газеты: раз в месяц

Печать: «Дом печати» Тираж: 100 экземпляров

Контактный e-mail: prostye-istiny19@yandex.ru

Главный редактор: Александра Мормышева

Руководитель проекта: Валентина Васильевна Давыдова, Ефанова Дарья Петровна

Верстка: Шумилов Андрей

Корреспонденты: Волčkova Арина, Пудова Амилия, Вишнякова Виктория,